Novo Espaco — Matematica A 12.° ano P Eerto

Proposta de teste de avaliacdo final  [maio 2016] Editora
Nome:
Ano / Turma: N.©: Data: - -

¢ Nao é permitido o uso de corretor. Deves riscar aquilo que pretendes que nao seja classificado.
e Para cada resposta, identifica o grupo e o item.

e Apresenta as tuas respostas de forma legivel.

* Apresenta apenas uma resposta para cada item.

e Aprovainclui um formulério.

e As cotac¢Oes dos itens encontram-se no final do enunciado da prova.

GRUPO |

Na resposta aos itens deste grupo, seleciona a opg&ta. Escreve, na folha de respostas, o

numero do item e a letra que identifica a opcaolbgta.

1. Numa turma ha 24 alunos, 10 rapazes e 14 rapaAdasfia e o Rui fazem parte da turma.
E formado um grupo de trabalho com cinco elemesgtescionados ao acaso.

O numero de maneiras de formar o grupo com tréxiggs e dois rapazes de modo que a
Sofia faca parte e o Rui nao é:

(A) °C,x "C, -1 (B) °C, x'C, (C) C,x ', (D) °C,x'C,

2. Em relacdo a um triangulo equilaterB[C] sabe-se que —4 é o valor do produto escalar
ABIBC.

Pode concluir-se que o perimetro do triangdBd] é:

(A) /6 (B) 12 (C) 6v2 (D) 3J2

3. Para qualquer nimero rdala expresség, [‘ /41—1_k]é igual a:

(A) k-1 (B)(1-k)* (C)2-2k (D) 2"
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4. Na figura esta representado, no plano compleXado [AB] de um eneagono regular de
centro na origen® do referencial.

Imz)

Sabe-se que o vérti&é a imagem geométrica do nimero

197T 4
complexoz, = 2cis| —

18
Nota: Um enedgoncé um poligono com nove lados. Bf 0 Re()
Pode concluir-se que o vértiéed a imagem geométrica do
namero complexo:

. 3 1. .

(A) £ —;I (B) —1++/3i (C) —£ +EI (D) —/3+i

5. Sejamf eg funcdes reais de variavel real, de domiRio
Sabe-se que:

T)-(1) _

. 1
e [im ==
2

x-1 xX—-1

* g(x) =€~ In(x*+1)

O valor de( f o g)' (0)é:

5 1
A) 5 ®) 3 ©1 (D)0

6. Considere-se a funcdipreal de variavel real, definida pdr(x) =log, X

Em relacdo a um referencial ortonorma0Ory, existe um pontd® do gréfico def que
satisfaz as seguintes condi¢des:

 tem abcissa maior que 1;
* a distancia d® a origem é 3.

Recorrendo a calculadora grafica pode concluirtgeajabcissa do ponRy arredondada as
centésimas, é:

(A) 0,13 (B) 2,65 (C) 2,47 (D) 2,52
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7. Seja(u,)uma progress&o geométrica.

Sabe-se que:
*u =4
1
* UnON, u,, U, =—§un

O termo geral, € igual a:

1

(A) 2°° (B) 6-2n (©) 2 (O) Zra

8. Num servico de atendimento a doentes é feito st@da duracdo de cada consulta.
SejaX a variavel aleatéria: “Duragdo da consulta em hoisiu

A variavel aleatériaX segue, aproximadamente, uma distribuicdo normalafie médio
25 minutos.

Sabe-se qué(20< X <30 = 0,5¢.

Escolhe-se, ao acaso, 0 registo de uma das consfittuadas. A probabilidade de a
consulta ter uma duracao superior a 30 minutos é:

(A) 72% (B) 44% (C) 28% (D) 22%
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GRUPO I

Na resposta aos itens deste grupo apresenta tedddcalos que tiveres de efetuar e todas as
justificacBes necessérias.

Quando, para um resultado, ndo € pedida a aprodionapresenta sempre o valor exato.

1. Em C, conjunto dos numeros complexos, as imagens gecagetos nimeros complexos
. ol Vg 3
z que satisfazem a condicafz-2z|<4 O ES arg(z)sj, no plano complexo,

correspondem ao trianguloOAB] representado née

figura. Im(z)

1.1.Sejamz, e z, 0s numeros complexos cujas imagens
geométricas sao, respetivamente, 0s poteB.

a) Representa, na forma algébrica. 0 Re(z)

b) Representa, na forma trigopnometrica.

1.2.Considera entC, conjunto dos niimeros complexos, a equataoz .

Resolve a equacdo e representa, na forma algéhrsodiicdo cuja imagem geométrica ndo
pertence ao triangul@AB].

2. Considera a funcaip de dominioR , definida por:

e — &
1-¢e*

f(x)= —% se x=0

se x< 0

sin(T+x)
2X

sex> (

2.1.Estuda a continuidade da fungdm x =0.

2.2.Mostra que a reta de equac§ic-0 € assintota do grafico dequandox tende para-» e
guandox tende paratco .
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3. Nafigura esté representada, em referencial ortoadoOxyz, uma piramideABCV].

Sabe-se que:

* 0 planoABC ¢ definido pela equacao
2X+5y+4z-16= (

* 0 vérticeA pertence X;

* 0 vérticeC pertence ®z

« 0 vérticeB tem coordenadas-2, 4, 0);

» 0 vérticeV tem coordenadal7, 12, §.

3.1.Mostra que ABC] € um triangulo retangulo e
3.2.Sejar a reta que passa evie € perpendicular ao plaA®C.
A retar interseta o plandBC no pontoT.

Determina as coordenadas™e

4. Considera nove bolas, indistinguiveis ao tato, mades de 1 a 9.
As bolas com numero impar sdo vermelhas e as bolasi\imero par sao azuis.
4.1.As cinco bolas vermelhas sao dispostas, ao acwal lado.
Determina a probabilidade de as bolas com os nigrieeo9 ficarem nos extremos.
Apresenta a resposta na forma de percentagem.

4.2.As nove bolas foram introduzidas num saco. Conasidegxperiéncia aleatéria que consiste
em retirar ao acaso duas bolas, uma ap0s a oeira,reposicdo, e observar a cor e 0
namero.

a) SejaX a variavel aleatoria: “Numero de bolas vermelledisadas”.

Constroi a tabela de distribuicdo de probabilidadkesariavel aleatériX, apresentando
as probabilidades na forma de fracéo irredutivel.

b) Considera os acontecimentos:
A: “A primeira bola retirada € vermelha.”

B: “A soma dos numeros das bolas retiradas é um nupard

Determina a probabilidade condicionaBgA|B) .

Apresenta o resultado na forma de fracao irredutive
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5.

5.1.

5.2.

Na figura esta representada a fundfale dominio|[0, 3], Y
definida por f (x) = x+ Zco{gj .

Sabe-se que:
* 0S pontosA e B pertencem ao grafico de

* a retat € tangente ao grafico deo pontoA e é paralela a rete
definida pela equacée3x + 2y + 1= C;

* B € um ponto de inflexdo do gréfico tle 0 =

Determina:
a) a abcissa do ponty;
b) as coordenadas do poro

Mostra, sem recorrer a calculadora, que existe amof® do grafico dé em que o valor da

ordenada é o triplo do da abcissa, sendo a ach%a, g[ .

Considera a funcaodefinida por:

h(x) =3x-2Inx
SejamA e B pontos do grafico de.
Sabe-se que:
- a abcissa da ¢ solucéo da equacdqx) =3x—4;
» a ordenada dB é o quadrado da abcissa.

Determina as coordenaddsM, ponto médio deAB], percorrendo as seguinte etapas:

* obter as coordenadas do poAtsem recorrer a calculadora

 obter as coordenadas do pomorecorrendo a calculadorae apresentando os valores
arredondados as milésimas;

* obter as coordenadas do pomifip recorrendo a calculadora para efetuar os calculos
necessarios, apresentado os valores arredondadésiams.

FIM

Cotacdes Totais

Grupo |

1. 2. 3. 4. 5. 6. 7. 8.

5 5 5 5 5 5 5 5 40

Grupo Il

11.a)| 1.1.b)| 1.2. [ 21. [ 22. [ 31. [ 32. | 41. [ 42.a)[ 42.b)[ 5.1.a)[ 5.1.b)[ 5.2. | 6.
8 5 10 | 15| 10| 12| 15/ 8 10 8 12 12 15 PO 160

200
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FORMULARIO

GEOMETRIA PROBABILIDADES
Comprimento de um arco de circunferéncia: U=p, X, +...+p X,
a
' . . U:\/pl (Xl_'u)2+'“+pn (Xn —,U)z
(@ : amplitude, em radianos, do angulo ao centro; N
i S ,0 do:
r : raio) SeXé (,U ) entdo
Area de um poligono regular: P(U-0<X<pu+0)=0,6827
SemiperimetroXx Apdtema p (,u—20<X <,u+20) ~0,9545

Area de um setor circular:

2
ar . . A
- (@ : amplitude, em radianos, do angulo ao centro;

P(u-30<X<u+30)=0,9973

r:raio -
p ) REGRAS DE DERIVACAO
Area lateral de um cone: TUrg

(r : raio da base; g : geratriz) (utv)'=u'+v'

2 (u )'=u v+uv'

u UVUV
v

u Ty (nDR)

Area de uma superficie esférica:  4Tr

(r : raio)

A 1
Volume de uma pirdmide: §><Area da basexAltura

1 .
:  —XAreadabaseXxAltura
Volume de um cone: 3 sin u),_u cos u

cos U) =-u'sinu

()
(
(
(tan
(
(
(

4 .
Volume de uma esfera: 3 r® (r : raio)

u'

COS u

e)

a) =u'd"Ina (aDR*\{l})

PROGRESSOES

Soma dos n primeiros termos de uma progressao (un):

+
Progressao aritmética: - 2“” xn Inu)'=
Progress&o geométrica: ulxll_r (log, u)'= (aOR"\{1})
-r
TRIGONOMETRIA LIMITES NOTAVEIS
sin (a+b):sinacosb+sinbcosa lim [1+1J":e (nDN)
n
cos (a+b)=cosa cosb-sinasinb )
lim2"X =g
+
tan (a+b): tana+tanb X0 x
l-tanatanb M
e -1
lim =1
x-0 X
. In (x+1) _
COMPLEXOS lim—" "~
(pcis 8)" = p" cis(nb) lim X ¢
Xty
7 _ . [ @+2kmt X
(pcis 6=4p s (Tj lim e—p:+oo (pOR)
XA.+00X

(kIZI{O ) e, n—l} e nDN)



